

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容

2008年10月9日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十月九日）出席 **Society of Trust and Estate Practitioners** 亞洲會議後與傳媒的談話內容：

財經事務及庫務局局長：剛才我在這個信託人的會議講辭中提及信任與恐懼，因為金融市場目前的信任是少了一點，所以恐懼越來越高。我相信全球政府一定要聯手重新恢復信心。所以過去幾日，如昨晚歐洲各國政府減息及注資銀行，我覺得這是很需要的。在今天而言，金融市場面對很艱難的情況，但這些情況主要是信心不足，而信心不足是需要政府強而有力的行動才可以彌補。當信心開始恢復，相信金融市場秩序亦會恢復。在這方面而言，香港仍有很好的銀行系統。我們一定要使市民及投資者對銀行保持信心。

記者：昨晚多國包括中、美、歐聯手減息，今早美股收市仍跌，對信心幫助不大。你認為是否要採取進一步行動挽救信心？

財經事務及庫務局局長：我認為當信心出現大問題時，重建信心不會是一朝一夕的事，需要各國央行出手，令投資者有一段時期觀察，知道再沒有金融機構出事或倒閉，信心自然會恢復。這個過程是要一段時間，投資者是要觀察市場是否有秩序，信心才會恢復，我想在這件事我們不能心急。

記者：今次減息成效不大，會否覺得需要做多些東西，香港是否有需要跟隨減息？

財經事務及庫務局局長：現在要恢復信心是一定要維持金融體系穩健，令金融體系、銀行及類似銀行的機構有足夠資金運作，這才能恢復信心。但減息都是需要的，因為美國經濟及歐洲經濟開始減慢，在這時候是需要減息。香港經濟會隨著美國經濟減慢而放緩。美國減息，香港也減息（貼現率），而我們的金融體系穩定是最重要的。我們一定不可以自亂陣腳，維持金融體系信心是最重要的。全球的金融危機那麼巨大，香港算是比較穩定，這個穩定是得來不易，我們全體市民，政府上下都有決心要保持這個穩定。

記者：雷曼方面，你們希望銀行這星期內答覆，現在是星期四，有多少間銀行已回覆？其他是否要等到最後限期？

財經事務及庫務局局長：星期一我們才提出建議，我們說在這件事上，銀行是需要一段時間考慮，很多銀行星期一才收到有關抵押品資料，他們要研究、估值、和風險評估，甚至經內部程序作出決定，相信這是需要時間。我們覺得要給銀行一些時間去處理這方面的事情，才可以作出決定。

記者：對回購建議是否樂觀，大部份銀行都不接受時，會否對香港穩定有影響？

財經事務及庫務局局長：我們正等待銀行回覆，我們從信託人拿到數據，交給銀行作評估。

記者：今次是否可以幫E L N投資者？

財經事務及庫務局局長：我們在研究怎樣去幫助雷曼迷你債券持有人，能夠令他們在一個漫長的清盤程序裏可以快些取得資產的價值。我們覺得銀行可以提供協助，如果可以實行，是可以為投資者提供一項很好的服務。

記者：上次提及會議上有數間銀行對建議的態度是正面，到目前為止是否多了一些銀行表態？

財經事務及庫務局局長：我想要待他們研究數據，才再向你們交代。

（請同時參閱談話全文的英文部分。）

完